



**Некоммерческое партнерство  
«НАЦИОНАЛЬНОЕ СООБЩЕСТВО ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УЧАСТНИКОВ  
СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ»**

Юридический адрес: 125284, Москва, Аллея Беговая, дом 3

Адрес для корреспонденции: 105318, г. Москва, Измайловский вал, д. 2 (зд. Университета «Синергия»)

ОГРН 1097799010121

ИНН 7714322172

КПП 771401001

E-mail:[nationalfitness@mail.ru](mailto:nationalfitness@mail.ru)

Телефон (499) 408-74-48

Сайт [www.nationalfitness.ru](http://www.nationalfitness.ru)

---

15.06.2022 № 17

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Министру спорта Российской Федерации

О.В. Матыцину

Уважаемый Олег Васильевич!

Некоммерческое партнерство «Национальное фитнес-сообщество» от лица учредителей и руководителей 1.870 фитнес-клубов из 79 субъектов Российской Федерации, входящих в состав организации, в том числе 45 глав региональных представительств, в связи с недружественными и противоречащими международному праву антироссийскими санкциями иностранных государств, связанными с обострением ситуации вокруг Украины, в отношении граждан Российской Федерации и российских юридических лиц, просит рассмотреть вопрос о списании 3% кредитов, выданных в рамках поддерживающей меры субъектам малого и среднего предпринимательства пострадавшей от кризиса 2022 года и предшествующей ему пандемии, разорившей тысячи российских организаций, физкультурно-оздоровительной отрасли.

Вследствие сложной текущей экономической и геополитической обстановки субъекты МСП физкультурно-оздоровительной отрасли несут большие убытки и оказались на грани выживания. В ряде регионов России предприниматели прогнозируют высокие риски непогашения действующих кредитов. Сегодня для того чтобы избежать массовых банкротств важно рассмотреть возможность списания действующих 3% кредитов субъектам МСП, полученных с целью восполнения оборотных средств, которые в основном пошли на покрытие задолженностей, сформированных в связи с пандемийным периодом 2020 года (оплата ФОТ, арендных платежей, налогов и т.д.). Однако в 2021 г. ограничения, связанные с пандемией, продолжились и неоднократные приостановки деятельности из-за COVID-19 отрицательно сказались на отрасли в целом и фактически привели к тому, что субъекты МСП не смогли должным образом перераспределить кредитные средства на полученные цели. Параллельно с необходимостью осуществлять погашение действующих кредитов, предпринимателям отрасли приходится выплачивать текущие налоговые отчисления, а также отсроченные налоги за 2020-2021 годы и предоставленную рассрочку по внесению арендных платежей.

В связи с ограничениями, вызванными санкциями, и прекращением поставок комплектующих, в том числе возросшей стоимостью на техническое обеспечение фитнес-объектов в целом — существенно выросли затраты на текущие расходы и техническое обслуживание спортивного оборудования. Рост стоимости расходных материалов, необходимых для функционирования фитнес-клубов, спровоцировал резкое увеличение

издержек, в среднем по отрасли оно зафиксировано на уровне 17%, при этом цены для сохранения клиентской базы предприниматели сохраняют неизменными. Естественно, что такая ситуация ведет к снижению рентабельности бизнеса. Таким образом, с учетом большой финансовой нагрузки, сопутствующих осложнений, вызванных началом спецоперации в феврале 2022 г. и введенных санкций в отношении Российской Федерации, порядка 56,5% субъектов МСП не могут осуществлять погашение 3% кредитов без «негативной» оптимизации деятельности (сокращение штата сотрудников, закупка низкого качества товаров/материалов, снижение ФОТ действующих сотрудников). По оценкам НП «Национальное фитнес-сообщество» у 56,5% фитнес-клубов бизнес стагнирует либо балансирует около нуля, 30,4% наблюдают спад показателей, и только 13% имеют небольшой рост.

В настоящее время взаимозависимость власти и бизнеса становится особенно очевидной, а потребность в налаживании доверительного диалога и консолидации усилий четко осознается обеими сторонами. Представители физкультурно-оздоровительной отрасли, для которых сложившаяся ситуация стала большим вызовом, нацелены выстраивать крепкий мост между властью, фитнес-бизнесом и обществом. Физкультурно-оздоровительная отрасль, являясь социально значимой, сегодня вносит максимальный вклад в оздоровление населения и вовлечение граждан России в систематические занятия физической культурой и спортом, регулярно вносит налоговые отчисления в консолидированный бюджет страны, увеличивает количество задействованных в отрасли, предоставляя рабочие места.

Олег Васильевич, НП «Национальное фитнес-сообщество» обращается к Вам с просьбой поддержать субъектов МСП, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта, и инициировать рассмотрение следующих вопросов:

1. Списать кредиты по программе ФОТ 3.0 — данная программа действовала в качестве одной из мер поддержки бизнеса в условиях пандемии коронавируса и предполагала кредитование по ставке 3% годовых. При этом, считаем, что условием списания должно быть сохранение численности работников. В таком взаимодействии бюджет не потеряет доход в виде поступлений от налогов на ФОТ.

2. При отсутствии возможности списания, с целью снижения действующей финансовой нагрузки на МСП фитнес-отрасли, применить реструктуризацию действующих 3% кредитов с увеличением периода погашения на 9 месяцев.

Уважаемый Олег Васильевич, мы уверены, что предложенные нашей организацией инициативы позволят минимизировать негативные последствия от сложившейся экономической и геополитической ситуации и сохранить физкультурно-оздоровительную отрасль России.

С уважением,  
Президент «Национального фитнес-сообщества»



Синий круглый штамп с текстом:  
«ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ  
ИНДУСТРИЯ»  
«Национальное сообщество  
профессиональных участников  
спортивно-оздоровительной  
индустрии»  
«МОСКВА»  
Справа от штампа: Е.А. Силина

Советник Яковлева Оксана Геннадьевна  
Тел. +7 911 620 7377,  
Электронная почта [yakovleva\\_oksana@mail.ru](mailto:yakovleva_oksana@mail.ru)